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Vraag Antwoord Scores 

 12 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Bij een positief overheidssaldo daalt de vraag naar kapitaal en daalt de 

rente (bij een gelijkblijvend aanbod). 1 
• Hierdoor worden investeringen aantrekkelijker / sparen minder 

aantrekkelijk. De investeringen / consumptie stijgen waardoor de 
binnenlandse bestedingen (per saldo) kunnen toenemen.  1 

 
 

Opgave 3  Valutaverzekering 
 

 13 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Bij een (tussentijdse) appreciatie van de euro wordt de andere munt (in 

euro’s) relatief minder waard. 1 
• Contracten afgesloten in de vreemde valuta leveren de Nederlandse 

bedrijven minder euro’s op (en dat is nadelig).  1 
 

 14 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
Exporteurs die handelen in standaardvaluta’s betalen minder (variabele) 
premie dan exporteurs die handelen in de hogere risico valuta’s. Daarmee 
wordt averechtse selectie vermindert omdat de ‘goede’ risico’s minder 
hoeven te betalen (ten opzichte van een gemiddelde premie) waardoor ze 
eerder geneigd zijn om zich alsnog te verzekeren.  
 

 15 maximumscore 1 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
Het valutarisico ontstaat door schommelingen in vraag en aanbod op de 
valutamarkt en niet door riskanter gedrag van de verzekerde. Daarom 
hoeft Tradesure geen rekening te houden met moral hazard. 
 

 16 maximumscore 1 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
Als er na het onderhandelen geen verzekering / exportcontract wordt 
afgesloten, kunnen de gemaakte onderhandelingskosten niet (op een 
andere manier) worden terugverdiend. Daarom is er sprake van verzonken 
kosten. 
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Vraag Antwoord Scores 

17 maximumscore  2 
Een voorbeeld van een juiste berekening is : 
• Bij het niet-afsluiten van een verzekering:

De contractsom = € 12 miljoen x 980 = 11,76 miljard RF.
Op 1-7 ontvangt Arco: 11,76 miljard RF / 1.024 = € 11.484.375.
Er is dus een verlies van € 12.000.000 – € 11.484.375 = € 515.625. 1 

• Bij afsluiten van de verzekering ontvangt Arco € 12 miljoen (conform
de verzekeringsvoorwaarden).
De kosten van de verzekering zijn het vaste deel + variabel deel =
(0,005 x 12.000.000) + (0,0025 x 6 x 12.000.000) = € 240.000.
De verzekering leidt tot een voordeel van:
€ 515.625 – € 240.000 = € 275.625. 1 

Opgave 4  Onder de motorkap 

18 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Door de verschuiving van de IS-curve ontstaat er een situatie van

overbesteding. Daardoor ontstaat er een hogere inflatie (dan
verwacht). 1

• Hierdoor dalen reële productiekosten / stijgen de reële winstmarges,
waardoor de productie zal stijgen (verschuiving langs de GA-curve). 1 

19 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 

1 
• De MB-curve is naar beneden verschoven. Hierdoor ontstaat een 

positieve output gap / situatie van overbesteding.
• Hierdoor stijgt de inflatie en dus hanteert de centrale bank een hogere 

inflatiedoelstelling. 1 


